

校报

Fu Jian Jiangxia University

中共福建江夏学院委员会主办

2015年3月27日

第二十五期

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjjxxyxcb@163.com

电话:23535396

我校获2014年全国大中专学生暑期 "三下乡"社会实践表彰

本报讯 我校在由中宣部、中央文 明办、教育部、共青团中央、全国学联 联合开展的"为祖国勤学修德以实践 明辨笃实"为主题的2014年全国大中 专学生志愿者暑期"三下乡"社会实践 活动中取得佳绩。我校团委被授予 "2014年全国大中专学生志愿者暑期 '三下乡'社会实践先进单位"荣誉称 号,会计学院团委"勤学笃行,在改革 春风里行进"深化改革观察团被授予 "2014年全国大中专学生志愿者暑期 '三下乡'社会实践活动优秀团队"荣

在2014年暑期社会实践工作中,校 团委共组织了12支队伍深入福建各县市 开展了理论宣讲、红色教育、志愿服务 等活动。其中会计学院团委在上级领导 的关怀和指导下,精心策划、周密安排, 积极组织1支实践总队及14支实践小分 队共120人次奔赴龙岩、泉州等6个地 市,开展了以"勤学笃行,在改革春风里 行进"为主题的社会实践活动,并在长 汀县庵杰乡庵杰村建立了社会实践基 地及党支部共建平台,取得了良好的实 践育人效果。

(校团委、会计学院团委)

郑建岚校长出席 海峡两岸大学生创新成果展

本报讯 3月16日,"海峡两岸大学生创新 成果展"在福州三坊七巷小黄楼隆重开幕。我 校和中原大学(台湾)作为首批高校参展。郑 建岚校长、叶文振、屈广清副校长出席开幕 式。郑建岚校长发表了热情洋溢的致辞。

小黄楼"海峡两岸大学生创新成果展"由 我校与省人大常委会教科文卫工委、海峡两岸 职业教育交流合作中心、中原大学(台湾)等单

我校与中原大学联袂展出大学生创新成 果,参展作品有动画、包装设计、3d打印技术、 电子遥感、机器人等。许多作品创意思路巧妙, 技术含量高,让观众留连忘返。

据悉,福州市三坊七巷是国台办授予的海 峡两岸交流基地。小黄楼"海峡两岸大学生创 新成果展"将作为常设的展会,以固定的场所 长期展示海峡两岸高校大学生创新成果。

(对外合作处)



陈明添教授、王书娟 副教授被聘为福建省政 府立法咨询专家

本报讯 日前,福建省人民政府组建立法咨 询专家库。法学院院长陈明添教授、行政法系主 任王书娟副教授获聘担任福建省人民政府立法 咨询专家。

省政府立法咨询专家库旨在贯彻党的十八 届四中全会精神,加强地方立法智库建设,提高 政府立法工作质量和效率,推荐科学立法、民主 立法。省政府立法咨询专家实行聘任制和动态管 理,每届任期三年,原则上每三年组织一次评选 和更新复核工作。 (法学院)

我校成功举办第二届 辅导员职业能力大赛



本报讯 为进一步加强我校辅导员队伍建 设,搭建辅导员学习交流平台,提升辅导员理论 水平和业务能力,学生工作部举办了第二届辅导 员职业能力大赛,来自11个学院的16名辅导员参 加了比赛。

大赛分为初赛和决赛两个阶段。3月3日下 午,初赛以闭卷笔试的形式进行,主要考察辅 导员对教育政策、时事政治及学生管理相关知 识的掌握情况。经过选拔,共有11名辅导员进 入了决赛。3月4日晚,辅导员职业能力大赛决 赛在辅导员协会活动中心举行。进入决赛的辅 导员根据现场抽到的题目,进行谈心谈话展 示。来自丑小鸭话剧社的学生进行情景模拟, 辅导员在规定的时间内对学生遇到的各种问 题进行现场处理。题目涵盖新生学业规划、家 庭经济困难学生辅导、情感问题指导、宿舍关 系协调、安全教育等多方面工作,与学生日常 学习和生活密切相关,题目设定紧扣当前热点 话题。辅导员利用所掌握的发展辅导、心理咨 询以及危机干预等技能,通过谈心谈话多种形 式,帮助学生解开心结、解决问题。最后,会计 学院姜金花老师以其精彩表现征服了评委,获 得一等奖;她将代表我校参加福建省第四届辅 导员职业能力大赛。

此次大赛坚持以赛带训, 理论与实践相结 合,聚集辅导员在现实工作中遇到的具体问题, 通过比赛形成辅导员发展的积极导向,取得了良 好效果。

(学工处)

我校召开本科教学工作合格评估评建 工作领导小组专题会

本报讯 日3月19日下午,学校召开 本科教学工作合格评估评建工作领导 小组专题会。校评建工作领导小组成 员,相关部门负责人和各二级学院党政 负责人出席了会议。会议由屈广清副校

会议通报了学校迎接本科教学合 格评估工作进展情况,剖析了存在的 重点、难点问题,会议还通报了学校 本科教学档案综合检查及初步整改

屈广清、程灵副校长分别就持续推 进合格评估各项工作和不断提高教学质 量,加大教学改革、加强教风学风建设等

最后,郑建岚校长指出,学校本科 教学合格评估工作要遵循"以评促建, 以评促改,以评促管,评建结合,重在建 设"原则,全面提高本科教育教学质量。 要立足新建地方本科院校实际,突出为 区域、行业经济社会发展服务,突出培 养应用型人才,凝练办学特色。对于下

一步的评建工作,他着重强调了六点意 见:一是要根据社会发展需要和学校实 际需要,深入开展学科专业建设;二是 要深入开展以培养应用技术型人才为 特色的教学改革;三是要加强教学工作 规范管理,建立健全内部管理质量保障 体系:四是要加强校园文化建设,促进 良好学风的形成;五是要加快师资队伍 理制度改革。

(校评建办、发展规划处)

郑建岚校长到各校区开展教学巡查

本报讯 3月2日上午,郑建岚校长、 程灵副校长带领教务处、学工处有关同 志到大学城校区、金山校区开展教学巡 查。在金山校区,郑建岚校长一行还听 取了人文学院、工商管理学院开学初工

开学第一天,各校区环境整洁, 教学设备运行正常,教学管理人员、 教师均到位在岗,学生到课率高,没 有发现教师塌课、迟到、早退的现

象。校领导对开学初教学运行情况 表示满意,要求继续做好各项教学 服务保障工作,确保教学运行正常 有序。

(教务处 人文学院 工商管理学院)

我校召开学期初安全工作专题会

初安全工作专题会,校党委副书记陈晓 红主持会议并讲话。宣传部、学工部 (处)、保卫处、校团委、思政部、现代教育 技术中心、金山校区管理办公室负责人 及各二级学院党委副书记、团委书记或 负责人参加了会议。

会上, 陈晓红传达了近期省委教育 工委、省教育厅等上级单位有关安全工 作会议精神; 对当前校园安全形势进行

了分析, 就如何做好新学期校园安全工 作作了部署。陈晓红要求与会干部一要 在学习上下功夫,认真学习领会、贯彻中 央《关于进一步加强和改进新形势下高 校宣传思想工作的意见》和上级有关会 议精神,进一步提高思想认识,努力提升 依法依规维护校园安全工作新水平;二 要在管理上下功夫,严格执行安全管理 制度,做到人员到位、责任到位、管理到 位;三要在落实上下功夫,强化执行力,

早、抓小、落细、落实;五要在宣传教育上 下功夫,借助新媒体,进一步提高安全教 育宣传能力;六要在督查上下功夫,跟踪 督促,激励约束,增强履职尽职的自觉 性,确保我校安全工作全覆盖、全落实。

宣传部、学工部(处)、保卫处负责人 分别汇报了新学期开学安全工作情况及 下一阶段安全工作重点。

(保卫处)

叶文振副校长 赴人行福州中心支行洽谈科研合作

本报讯 3月9日下午,我校副校长叶 文振一行应邀赴中国人民银行福州中心 支行洽谈科研合作。人行福州中心支行 行长吴国培会见了叶文振副校长一行。 双方回顾了行校之间良好的合作关

系,充分交流了在互联网金融领域开展 科研合作的可行性,并初步达成合作意 向。吴国培行长对我校联合清华大学等 单位申报省"2011计划"协同创新中心提 出了建设性意见,表示将一如既往地支

持我校金融学科专业建设。

人行福州中心支行金融研究处处长 杨少芬、支行办公室副主任周华育,我校 校长助理、科研处处长林清快、金融学院 负责同志参加了座谈会。

屈广清副校长带队检查食品安全卫生工作

本报讯 3月17日上午,屈广清副校长 带领后勤处、学生处、保卫处相关人员深 入新校区学生食堂,进行食堂卫生安全 专项检查。检查中,屈副校长详细询问了 食堂的冷藏、留样、消毒等设施设备的清

洗及运转情况,查看了食堂食品安全责 任制的建立情况、餐饮服务许可证及从 业人员健康证的持证情况以及原料采购 索证索票及验收、晨检制度、食品留样等 落实情况。他强调,食品安全重于泰山,

要充分调动膳食委员会学生作用,加大 日常常规巡查,必要时可主动聘请卫生 防疫部门协助,务必及时排查隐患,及时 整改到位。从检查情况看,新校区各学生 食堂整体卫生情况良好。 (后勤管理处)

国际教育学院外审课程获得全部通过

本报讯 1月21日至22日, 英国SQA 课程外审专家组Dawn Hayes、David Drennan , William Morrison , David McAllister Vanessa Gillespie来校对外 审课程进行审查。叶文振副校长出席见 面会。国际教育学院工作人员、任课教 师全程参与了外审工作。

专家组一行对HND人力与组织管理、 信息及技术应用软件 I 、客服文化与构 建、市场学导论、商务沟通技巧五门课程

进行审查,全面审查了课程质量标准证据 准备情况、教师教学情况和课程单元考核

在反馈会上,专家组充分肯定了 国际教育学院为SQA课程外审所做的 各项工作,并对相关课程设置提出了 合理的建议。五门课程均以最高等级 信任(high level of confidence)通过 了专家审查。

(国际教育学院)

丝路基金子基金筹建研讨会在我校召开

本报讯 3月15日下午,由国家开发 银行组织的丝路基金子基金筹建研讨 会在我校召开。福州市副市长姜波,国 家开发银行科技处处长李启迪、厦门大 学经济学院副院长朱孟楠、高能资本有 限公司董事长王晓滨、清华大学战略与 合作处秘书长周碧华,我校副校长叶文 振,金融学院负责同志应邀参会。

叶文振副校长代表学校对此次研 讨会的召开表示祝贺,介绍了我校办学 特色及优势,并表示学校将全力支持该

研讨会上,与会领导、专家畅所欲言, 就丝路基金子基金筹建工作进行了深入

据悉, 丝路基金是积极响应国家 "一带一路"发展战略的重要举措。该基 金将通过市场化运作,积极参与"21世纪 海上丝绸之路"建设,支持中国古代"海 上丝绸之路"的重要发祥地——福州市 打造成为国家"一带一路"战略枢纽城 市。我校金融学院将参加丝路基金金融 板块项目研究。

(金融学院)

吴国平教授 被聘为两岸婚姻家庭建设专家组成员

本报讯 日前, 我校发展规划处 外长、法学院吴国平教授被国家民政 部主管的海峡两岸婚姻家庭协会聘为

两岸婚姻家庭建设专家组成员。

据悉,海峡两岸婚姻家庭协会是 在民政部和国务院台办的共同指导 下,于2012年8月28日在北京成立的,

国家民政部窦玉沛副部长担任该协会 会长。该协会宗旨是为两岸婚姻家庭 提供相关服务,以实现、维护和发展好 两岸配偶亲属的合法权益, 并通过协 调有关组织和机构,促进两岸婚姻家 庭健康发展。

(发展规划处)

我校邓晓君、刘祖友2名辅导员在第四届 福建省高校优秀辅导员评选中受到表彰

本报讯 日前,我省辅导员专业 导员"提名奖。 委员会公布了第四届福建省高校优 秀辅导员评选结果,我校人文学院辅 导员邓晓君被评为"第四届福建省高 校优秀辅导员",工商学院辅导员刘 祖友荣获"第四届福建省高校优秀辅

本次评选活动共评出"第四届福 建省高校十佳辅导员"10名,"第四届 福建省高校优秀辅导员"40名及提名 奖23名。

(学工处)

电科学院与南安光电信息产业基地 洽谈科研合作

本报讯 目前, 我校电科学院邱羽 教授带队赴南安光电信息产业基地开 展实地考察,商洽对接科研合作。

南安市副市长郭宁主持召开了 "福建江夏学院先进光伏技术研究 所一泉州南安光电信息产业基地科研 合作"座谈会。会上,双方就如何推进 福建江夏学院先进光伏技术研究所与 泉州南安光电信息产业基地入驻的光 伏企业、光电企业开展有效的科研合 作对接,与南安市政府领导、产业基地 入驻企业负责人进行了深入的探讨和

交流,在与光伏企业开展联合研发、促 进科技成果转化等方面确定了初步的 合作意向。

我校邱羽教授一行还实地参观了 泉州南安光电信息产业基地入驻企业 阳光大地(福建)新能源有限公司晶体硅 太阳能电池生产线、福建省爱民光电科 技有限公司LED光电产品生产线、福建 泉州世光照明科技有限公司LED照明产 品展厅以及位于产业基地内的国家大 学科技园福建分园。

(科研处)

我校"团学两代会"各代表团 积极进行提案和建议征集工作

本报讯 我校一届一次团学代表大 会拟于4月上旬召开,大会各代表团代 表进行了广泛的提案和建议征集工作, 深入基层、深入学生中间,切实了解反 应广大师生意见和建议。

各代表团对提案和建议征集工作 十分重视,及时、认真地进行了提案和 建议的征集汇总工作。截止目前为止, 校团委共收到提案357份,内容涉及到 学校发展和学生工作的各个方面,包 括加强团的基层组织建设、校园文化 建设、大学生干部队伍建设、大学生社 会实践、大学生就业创业、大学生科技 创新、校园网络舆情管理、教学活动、 生活服务等。此次提案和建议内容中

肯、客观、详实,能够比较全面的反映 同学们的意见,具有广泛的代表性。这 充分体现了广大同学的主人翁意识, 反映了同学们对本次团学代会的殷切

据了解,在此次团学代会筹备期 间,各代表团通过"线上线下"等多种形 式,纷纷组织深入基层团组织倾听团员 青年意见建议,及时反馈、研讨收集来 的意见和建议。提案工作仍在进行中, 我们相信她必将为本次"两代会"的胜 利召开提供良好素材,也将对今后我校 共青团工作更为有效有力开展注入新 的活力。

(校团委)